
 

 

 

 

 

 
Η εφημερίδα των μαθητών της Έκτης τάξης του 8

ου
 Δημ. Σχολείου Ν.Φιλαδέλφειας Έτος 12

ο
 Φύλλο 3

ο 
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               ΠΡΟΛΟΓΟΣ 
 

   Ήρθε η ώρα να βγει το τρίτο τεύχος της 

εφημερίδας μας! Περιλαμβάνει πολλά 

θέματα όπως είναι τα αποκριάτικα έθιμα, τα 

λίμερικ και οι καταρράκτες. Θα βρείτε 

ακόμα αποκριάτικες συνταγές, ανέκδοτα, 

σπαζοκεφαλιές και πολλά ακόμη.  

   Καλό διάβασμα!  

                    Οι μαθητές του ΣΤ1 

 

 

 

                ΕΚΔΟΤΗΣ 
 

  Το πρώτο τμήμα της Έκτης τάξης του 8
ου

 

Δημοτικού Σχολείου Ν.Φιλαδέλφειας. 

 

 

 

             ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ 
 

    Όλοι οι μαθητές του τμήματός μας. 

 

 

 

 

 

ΔΑΣΚΑΛΟΣ: Δημήτρης Κηροποιός 

 

 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 18 Φεβρουαρίου 2015 

 
   

 

 

 

 

 

 
    Το εξώφυλλο ζωγράφισαν η Βικτώρια  

    Βόιτικ και η Ανδριάνα Κανταρέλη. 

 

 

 

 

              ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

 

1) Περιεχόμενα, Πρόλογος 

 

2- 3) Αποκριάτικα έθιμα 

 

4) Απόκριες στον κόσμο 

 

5) Αποκριάτικες συνταγές 

 

6) Παιχνίδι, Βιβλιοκριτική, Ανέκδοτα  

 

7) Καταρράχτες 

 

8) Λίμερικ, Ηφαίστειο 

 

9) Έρευνα, Ανέκδοτα  

 

10)  Σπαζοκεφαλιές 

 

 

                       
 

 

 

Για να βγει αυτό το τεύχος της εφημερίδας  

        χρειάστηκε: 

 

Να τυπωθούν 11 σελίδες. 

Να γραφούν 2.425 λέξεις! 

Να πατηθούν στο πληκτρολόγιο  15.038 

χαρακτήρες (με κενά) και να δημιουργηθούν  

575 γραμμές! 

 

 

 
 



 

 

    

   Σας παρουσιάζουμε μερικά έθιμα Αποκριάς από διάφορες περιοχές της Ελλάδας. Αποκριά 

σημαίνει μακριά από το κρέας. H Αποκριά διαρκεί τρεις εβδομάδες και ξεκινάει 60 μέρες πριν το 

Πάσχα και ονομάζεται Τριώδιο. Η λέξη προέρχεται από το «τρεις ωδές» που είναι οι τρεις ύμνοι 

που συνηθίζουμε να λέμε στην εκκλησία. Όταν λέμε «ανοίγει το τριώδιο», εννοούμε ότι αρχίζουν οι 

αποκριές. Η ελληνική Αποκριά έχει τις ρίζες της στην αρχαία Ελλάδα. Μέσα στο διάστημα αυτό 

υπάρχει η Τσικνοπέμπτη, που οι άνθρωποι συνηθίζουν να τσικνίζουν τρώγοντας κρέας. Την πρώτη 

Δευτέρα μετά τις απόκριες (Καθαρά Δευτέρα) τα παιδιά πετάνε χαρταετό και αρχίζει η νηστεία της 

Σαρακοστής. Συνηθίζεται την τελευταία εβδομάδα του τριώδιου και κυρίως το τελευταίο σαββατο-

κύριακο ο κόσμος να μασκαρεύεται και ιδίως τα παιδιά. Γίνονται πανηγύρια και παρελάσεις σε 

πολλές περιοχές της Ελλάδας. Τα έθιμα της Αποκριάς είναι διασκεδαστικά, περίεργα και πολύ 

ενδιαφέροντα.  
 

ΓΑΙΤΑΝΑΚΙ  

Το γαϊτανάκι είναι ένας χορός που δένει απόλυτα με το χρώμα και το 

κέφι της Αποκριάς. Δεκατρία άτομα χρειάζονται γι’ αυτόν το χορό. 

Ο ένας κρατά ένα μεγάλο στύλο στο κέντρο, από την κορυφή του 

οποίου κρέμονται 12 μακριές κορδέλες, διαφορετικού χρώματος η 

καθεμιά. Οι κορδέλες αυτές λέγονται γαϊτάνια και δίνουν το όνομά 

τους στο έθιμο. Οι υπόλοιποι δώδεκα χορευτές κρατούν από ένα 

γαϊτάνι και χορεύουν σε ζευγάρια. Καθώς κινούνται γύρω από το 

στύλο, κάθε χορευτής εναλλάσσεται με το ταίρι του κι έτσι πλέκουν 

τις κορδέλες πάνω του δημιουργώντας χρωματιστούς συνδυασμούς. 

Όταν πια οι κορδέλες τυλιχτούν στο στύλο και οι χορευτές χορεύουν 

όλο και πιο κοντά σε αυτόν, τότε ο χορός τελειώνει και το 

στολισμένο γαϊτανάκι μένει να θυμίζει το αποκριάτικο πνεύμα. 

 
 

ΤΖΑΜΑΛΕΣ 
Την τελευταία Κυριακή της Αποκριάς στα Γιάννενα 

γιορτάζονται οι Τζαμάλες. Οι Τζαμάλες είναι μεγάλες φωτιές 

σε ανοιχτούς χώρους, όπου οι μεταμφιεσμένοι χορεύουν σε 

διπλές και τριπλές σειρές γύρω τους. Υπάρχουν άφθονα 

κεράσματα, αλλά και η ζεστή φασολάδα, η οποία ετοιμάζεται 

επί τόπου. Η προετοιμασία για τη φωτιά κρατάει αρκετές 

μέρες για να συγκεντρωθούν τα ξύλα που χρειάζονται.   

 

ΤΟ ΕΘΙΜΟ ΤΟΥ ΧΑΣΚΑΡΗ (ΚΑΣΤΟΡΙΑ)  

 Είναι ένα συμβολικό έθιμο που πραγματοποιείται στα 

σπίτια της Καστοριάς επίσης την τελευταία Κυριακή της 

αποκριάς. Μετά το βραδινό φαγητό διασκεδάζουν όλοι 

με τις προσπάθειες που καταβάλουν όλα τα μέλη της 

οικογένειας για να “πιάσουν” με το στόμα ολάνοιχτο το 

βρασμένο αυγό που τους προσφέρεται με τη βοήθεια 

ενός ξύλινου ραβδιού και μιας κλωστής στην οποία 

δένεται το αυγό. Ο συμβολισμός του χάσκαρη έχει να 

κάνει με τη σαρακοστή. Με αυγό κλείνει το στόμα για 

την νηστεία, με αυγό ανοίγει ξανά το βράδυ της 

ανάστασης. 



 

Ο ΒΛΑΧΙΚΟΣ ΓΑΜΟΣ ΤΗΣ ΘΗΒΑΣ 

  Είναι ένα έθιμο που κρατά από 1830. Η γιορτή ξεκινά την Τσικνοπέμπτη, συνεχίζεται την Κυριακή 

το απόγευμα με το χορό των συμπεθέρων και το προξενιό στην κεντρική πλατεία της πόλης. Την 

επόμενη γίνονται τα αρραβωνιάσματα του ζευγαριού, η παράδοση των προικιών, το ξύρισμα 

γαμπρού και το στόλισμα της νύφης. Παλιότερα νύφη ντυνόταν άντρας αλλά τώρα συνήθως είναι 

γυναίκα.  

 
Ο ΚΑΛΟΓΕΡΟΣ   

  Ένα μοναδικό Θρακιώτικο έθιμο, είναι το έθιμο του Καλόγερου 

διασώζεται μέχρι τις μέρες μας και πραγματοποιείται κάθε χρόνο τη 

Δευτέρα της μικρής Αποκριάς. 

   Το πρωί της Δευτέρας στο Καλαμπάκι της Δράμας, συγκεντρώνουν 

20 έως 30 παλικάρια που εκείνο τον καιρό είναι ανύπαντρα και 

διαλέγουν μεταξύ τους έναν ο οποίος είναι ο Καλόγερος. Στη 

συνέχεια τον ντύνουν με δέρματα ζώων (προβιές) και στη μέση του 

έχει περασμένα κουδούνια προβάτων. Οι συνοδοί του είναι ντυμένοι 

με τα ποτούρια που είναι θρακιώτικη ενδυμασία του Κρυονερίου. Η 

εύθυμη συντροφιά δημιουργώντας πολύ θόρυβο, περιφέρεται σε όλα 

τα σπίτια του χωριού με τη συνοδεία μιας γκάιντας. 

  
Ο ΦΑΝΟΣ ΤΗΣ ΚΟΖΑΝΗΣ  

Η πόλη της Κοζάνης είναι φημισμένη για τις αποκριάτικες εκδηλώσεις της, που συνεχίζουν 

αναλλοίωτα τα παλιά έθιμα. Το μεσημέρι της Μεγάλης αποκριάς γίνεται παρέλαση αρμάτων και 

μεταμφιεσμένων ομάδων που εκπροσωπεύουν τη κάθε γειτονιά. Το βράδυ της Μεγάλης αποκριάς 

σε κάθε γειτονιά γίνονται οι «φανοί», ανάβουν μεγάλες φωτιές γύρω από τις οποίες χορεύουν και 

τραγουδούν μικροί και μεγάλοι. Το κρασί, «τα κιχιά» (είδος πίτας), τα κεράσματα για όλους αλλά 

κυρίως το ιδιαίτερα πιπεράτο περιεχόμενο των τραγουδιών που λέγονται «ξανιέντροπα» ή 

«νικουκυρίσια», βοηθούν ν’ αντιμετωπίσουν το τσουχτερό κρύο που επικρατεί. 

 
ΣΤΟΙΧΕΙΟ 

   Στην Άμφισσα, το τελευταίο Σαββατοκύριακο της Αποκριάς, αναβιώνει ο θρύλος του 

«στοιχειού». Το «στοιχειό» αυτό ξεκινά από την περιοχή της Χάρμαινας και μαζί με εκατοντάδες 

μασκαράδες κατεβαίνει τα σκαλιά του Άη Νικόλα. Το «στοιχειό της Χάρμαινας» λέγεται ότι 

αγαπούσε και προστάτευε τους Ταμπάκηδες, που ήταν οι βυρσοδέψες της περιοχής και ήταν 

αναγκασμένοι να βρίσκονται στη Βρύση μέρα και νύχτα. 

 

    Τα έθιμα διάλεξαν οι Ραφαήλ Παπανίκος, Λευτέρης Φωλιάς, 

Ροδάνθη Καραγρηγορίου και Δημοσθένης Ζέτος. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 



 

 

 
 

   Πως σας φαίνεται να μάθετε πως γιορτάζεται το καρναβάλι σε άλλες χώρες; Καιρός να μάθετε! 

Βρήκαμε πληροφορίες για τις απόκριες από: Βραζιλία, Ιταλία, Αγγλία, Γαλλία, Γερμανία, Κανάρια 

Νησιά, Ελβετία και Κροατία. 
 

Ρίο Ντε Τζανέιρο-Βραζιλία  Το καρναβάλι του Ρίο είναι το διασημότερο καρναβάλι στο κόσμο. Η 

Βραζιλία είναι κυρίως χώρα του καρναβαλιού. Το καρναβάλι διαρκεί 17 ημέρες όπου όλοι 

χορεύουν σάμπα. Η μεγάλη παρέλαση κρατάει 4 ημέρες. Το καρναβάλι χρονολογείται από το 1641. 

Σε κάποιο έθιμο πετούν αυγά και νερό ο ένας στον άλλον.  Η σάμπα είναι και 

αυτό ένα έθιμο που χρονολογείται από το 1928 όπου χορεύουν όλοι σάμπα 

στο Sambodromo. 

Βενετία-Ιταλία  Το καρναβάλι στην Βενετία χρονολογείται από τον 18ο 

αιώνα όπου οι Βενετσιάνοι ντύνονται με παραδοσιακές στολές. Άρχισαν να 

κρύβουν πίσω από τις μάσκες τα μελαγχολικά πρόσωπά τους για το χαμένο 

βασίλειο. Το καρναβάλι κρατάει 12 ημέρες. Το καρναβάλι της  Βενετίας 

είναι ένα από τα πιο διάσημα καρναβάλια στον κόσμο και το επισκέπτονται 

εκατομμύρια τουρίστες. Οι Βενετσιάνοι βγαίνουν στου δρόμους και το 

καρναβάλι αρχίζει. 

Λονδίνο-Αγγλία   Πολλά γνωστά ονόματα της διεθνούς μουσικής σκηνής 

συμμετέχουν στο καρναβάλι του Λονδίνου, που διοργανώνεται κάθε χρόνο στο Noting Hill. 

Ξεφάντωμα και Ξέφρενοι ρυθμοί είναι τα χαρακτηριστικά ατού του εορτασμού, που προήλθε από 

μια έμπνευση των μεταναστών από την Καραϊβική για να ξεχνούν τις δυσκολίες που αντιμετώπιζαν 

στην καινούρια τους πατρίδα. 

Κολωνία-Γερμανία  Το καρναβάλι της Κολωνίας είναι ένα από τα πιο δημοφιλέστερα καρναβάλια 

στο κόσμο. Χρονολογείται από το 13ο αιώνα και η αποκριά κρατάει περίπου 1 εβδομάδα. 

Ολοήμερα και ολονύχτια όπου και να πας θα βρεις ανθρώπους που να γιορτάζουν όπου εκείνες τις 

μέρες κορυφώνεται το γλέντι. 

Λουκέρνη-Ελβετία  Το καρναβάλι της Λουκέρνης μπορεί να μην είναι τόσο διάσημο όσο τα άλλα 

ωστόσο είναι εξίσου ζωντανό, κεφάτο και σίγουρα ξεχωριστό. Το καρναβάλι αρχίζει από τις 12 

Φεβρουαρίου και τελειώνει στις 17 Φεβρουαρίου.  

Τενερίφη-Κανάρια Νησιά  Τα Κανάρια Νησιά και η εξωτική 

Τενερίφη εκτός από τις εξωτικές παραλίες και τις λείες 

αμμουδιές διαθέτουν και πολλές άλλες ομορφιές, που όλο σου 

δίνουν έναν νέο λόγο για να τα επισκεφτείς. Το καρναβάλι της 

Τενερίφης είναι το μεγαλύτερο στην Ισπανία και ένα από τα πιο 

φημισμένα της Ευρώπης. Το 2000 η Τενερίφη ονομάστηκε η 

"παγκόσμια πρωτεύουσα του καρναβαλιού". 

Ριέκα-Κροατία   Για ένα μήνα ζει στον ρυθμό του 

Καρναβαλιού η πόλη Ριέκα της Κροατίας. Οι Δαλματικές ακτές παίρνουν ένα διαφορετικό, 

εορταστικό χρώμα και το καρναβάλι της Ριέκα υποδέχεται τους επισκέπτες του σε ένα γλέντι άνευ 

προηγουμένου! Ξεκινά κάθε χρόνο με το διαγωνισμό για την ανάδειξη της βασίλισσας, με τον οποίο 

το κοινό επιλέγει την πιο όμορφη κοπέλα, η οποία θα συμμετέχει σε όλες τις καρναβαλικές 

εκδηλώσεις. 

Νίκαια-Γαλλία  Μπορεί να μην είναι τόσο διάσημο όσο εκείνο της Βενετίας, ωστόσο το 

Καρναβάλι της Νίκαιας διαθέτει ιδιαίτερη δόξα και είναι το σημαντικότερο γεγονός στη Γαλλική 

Ριβιέρα. Κάθε χρόνο εδώ έρχεται πλήθος επισκεπτών και η πόλη ανεβάζει ρυθμούς και κέφι,  

γεμίζει με χρώματα και λουλούδια. Παρελάσεις, λουλουδοπόλεμοι, σόου με βεγγαλικά, συναυλίες 

και πολλά ακόμα συνθέτουν μια όμορφη εικόνα, την οποία αξίζει κάποιος να ζήσει. 
                                                  

 Ζωή Τσοπανά, Τάσος Ρέτζιος 



 

 

To καπέλο του Πιερότου 
 

Συστατικά: χωνάκια παγωτού, κεκάκια ή περισσεύματα κέικ , γλάσο σοκολάτας, ινδοκάρυδο,  

M&m για μάτια ή κουμπιά, τρούφα χρωματιστή  

 

Εκτέλεση: Παίρνω κέικ που μου έχει περισσέψει και το 

θρυμματίζω σε μπολ. Ισιώνουμε το χείλος του χωνιού. Βουτώ τα 

2 άκρα του χωνιού στη σοκολάτα και αμέσως στην τρούφα. 

Αφήνω λίγο να στεγνώσει. Προσθέτω λίγο γλάσο σοκολάτας και 

ζυμώνω το μείγμα του κέικ μου ώστε να φτιάξω μια μπαλίτσα 

που να χωρά στο χωνάκι μου. Μπορώ αντί για περισσεύματα, να 

χρησιμοποιήσω μάφιν και να τα πιέσω να χωθούν στο χωνί. 

Βουτώ το κέικ μου στο γλάσο σοκολάτας και στη συνέχεια στο 

ινδοκάρυδο και το τοποθετώ στο χωνί. Ή μπορούμε να το 

βάλουμε στο χωνί και μετά να το βουτήξουμε στο γλάσο και το 

ινδοκάρυδο. Προσθέτω τα m&ms και αφήνουμε να στεγνώσουν. 

 

 

 

 

 

 

                     ΠΑΙΔΙΚΗ ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΗ ΤΟΥΡΤΑ - ΥΓΡΟ ΚΕΪΚ ΣΟΚΟΛΑΤΑΣ 

 

Συστατικά: 350 γρμ. κουβερτούρα σπασμένη σε μικρά κομμάτια, 225 γρμ. βούτυρο αγελάδας,   

600 ml νερό, 3 αυγά, 400 γρμ. ζάχαρη άχνη, 400 γρμ. αλεύρι που φουσκώνει μόνο του 

 

Εκτέλεση: Βουτυρώνετε ένα ταψί (περίπου 20 - 25 εκατοστά διάμετρο) και προθερμαίνετε το 

φούρνο στους 170 βαθμούς. Σε χαμηλή φωτιά ζεσταίνετε τη 

σοκολάτα, το βούτυρο και το νερό. Ανακατεύετε συχνά μέχρι να 

λιώσουν όλα τα υλικά και το μίγμα να γίνει λείο. Βγάλτε το 

κατσαρολάκι από το μάτι και αφήστε το να κρυώσει λίγο. Σε 

μεγάλο μπολ χτυπήστε ελαφρά τα αυγά και προσθέστε σταδιακά 

το μίγμα σοκολάτας στα αυγά. Στη συνέχεια ρίχνετε στο μίγμα,  

(ανακατεύοντας πάντα), τη ζάχαρη και το αλεύρι μέχρι να 

ανακατευτούν όλα τα υλικά σε ένα ομοιόμορφο μίγμα.  

Ρίχνετε το μίγμα στο βουτυρωμένο ταψί και ψήνετε στο φούρνο 

για 45 λεπτά με 1 ώρα. Δοκιμάστε με ένα μαχαιράκι στο κέντρο 

του κέικ και αν βγει καθαρό, τότε το κέικ είναι έτοιμο. Το βάζετε σε σχάρα να κρυώσει.  

Μυστικό: Αν το μίγμα είναι αρκετά νερουλό, χρησιμοποιείστε κανονικό ταψάκι και όχι αυτά που 

ξεκουμπώνουν. 

 

 Τις συνταγές διάλεξαν ο Θοδωρής Καπετάνιος και η Διονυσία Κασιμάτη. 



 
 
 
 
 
 
 
 

   Σε αυτό το νέα επιτραπέζιο παιχνίδι, κάθε παίκτης έχει πλακίδια με 

διάφορα σχήματα, καθώς και έναν πίνακα με ένα σχήμα. Ρίχνοντας το 

ζάρι, ο καθένας προσπαθεί να φτιάξει το σχήμα του πίνακά του μέσα 

στον προκαθορισμένο χρόνο χρησιμοποιώντας συγκεκριμένα πλακίδια 

κάθε φορά. Ο πρώτος που θα το καταφέρει, μπορεί να μετακινήσει το 

πιόνι του πάνω στο ταμπλό. Μετά παίρνει δύο πετράδια. Όταν αδειάσει 

η κλεψύδρα, ο γύρος τελειώνει .Οι χρησιμοποιημένοι πίνακες 

απομακρύνονται. Το παιχνίδι τελειώνει όταν χρησιμοποιηθούν όλοι οι 

πίνακες, δηλαδή μετά από πολλούς γύρους. Νικητής είναι αυτός που 

έχει τα περισσότερα πετράδια του ίδιου χρώματος .Είναι ένα υπέροχο 

παιχνίδι που μπορείτε να παίξετε με φίλους και συγγενείς περνώντας 

ευχάριστα. 

 Θανάσης Τσίρης, Ανδρέας Σέβας 
 
 
 
 

ΒΙΒΛΙΟΚΡΙΤΙΚΗ 

 

Το πέρασμα της γάτας  -  Ηρώ Παπαμόσχου 
 

    Από την ώρα που οι δρόμοι της Κορίνας και της Κοκόνας σμίγουν, 

αρχίζουν να συμβαίνουν πράγματα εκπληκτικά. Η Κοκόνα, από γατί 

αδέσποτο και πεινασμένο μεταμορφώνεται σε γάτα με απίθανα προσόντα και 

η Κορίνα αποκτάει μια φίλη τετράποδη αλλά μοναδική. Μέσα σε μια 

ατμόσφαιρα τρυφερότητας η Κοκόνα μεγαλώνει, καλλιεργεί το μυαλό και 

την εξυπνάδα της  αγαπάει και αγαπιέται, κρίνει και κρίνεται, ενώ συγχρόνως 

μπλέκεται σι μια τρελή περιπέτεια με λογιών λογιών σοβαρά και κωμικά 

απρόοπτα. Μια ιστορία τρυφερή, γραμμένη με κέφι και χιούμορ που 

διαβάζεται ευχάριστα από μικρούς και μεγάλους.   

 

 Ανδρέας Αλβέρτος, Λευτέρης Φωλιάς 

 

 

 

 

 

♦   Μαμά, γιατί σε πονάει το στομάχι; ρωτά ο μικρός. 

"Γιατί είναι άδειο παιδί μου" απαντά η μαμά 

Εκείνη την στιγμή μπαίνει μία φίλη της μαμάς. 

"Μήπως έχεις καμία ασπιρίνη; Με πονάει φοβερά το κεφάλι μου" λέει 

Και ο μικρός: "Σάς πονάει κυρία γιατί είναι άδειο".... 

 

♦   - Μαμά, μαμά! Εσύ δε μου είπες ότι όποιος πεθαίνει μετά γίνεται σκόνη;  

- Ναι, παιδί μου.  

- Μαμά, φοβάμαι.  

- Γιατί παιδί μου;  

- Γιατί κάτω από το κρεβάτι μου υπάρχουν πάρα πολλοί πεθαμένοι... 



 

 

                Ραφαήλ Παπανίκος, Άλκηστη Νίκα 



Λίμερικ 
 

Τα λίμερικ είναι  μικρά ποιηματάκια της Αγγλικής λαϊκής παράδοσης που συνδυάζουν το λογικό με 

το παράλογο. Στην τάξη μας δοκίμασε ο καθένας μόνος του να φτιάξει από ένα λίμερικ. Διαλέξαμε 

κάποια λίμερικ που φτιάξαμε για να σας δείξουμε πόσο περίεργα και αστεία είναι. 
 

Ένα παιδί από την Καβάλα 

που του άρεσε η τραμπάλα 

πάνω-κάτω τραμπαλιζόταν 

και ποτέ δε ζαλιζόταν 

το παιχνιδιάρικο παιδί απ' την Καβάλα 

(Ραφαήλ) 
 

Ένα αγγούρι από το Πακιστάν 

που έζησε και στο Αφγανιστάν 

με μια καλή του φιλενάδα 

πίνοντας μια μπουκάλα λεμονάδα 

το δροσερό αγγούρι από το Πακιστάν 

(Ανδρέας) 
 

Ένα παιδί απ' την Ελλάδα 

τρελαινόταν να πίνει πορτοκαλάδα 

παντού όπου και να πήγαινε 

για πορτοκαλάδα μίλαγε 

Ένα έξυπνο παιδί απ' την Ελλάδα 

(Ροδάνθη) 
 

Ήταν μια αγελάδα από την Γαλλία 

που' βγαζε το γάλα με μανία 

και το΄ δινε στα τυροκομεία 

για να το τρώμε με λαιμαργία 

η ακούραστη αγελάδα απ' την Γαλλία 

(Τάσος) 

 

Μια Κινέζα από το Πεκίνο 

που της άρεσε να παίζει μαντολίνο 

έφτιαξε ένα τραγουδάκι 

που το έλεγε νεράκι 

η ταλαντούχα Κινέζα από το Πεκίνο 

(Ανδριάνα) 
 

Ένα δελφίνι στην ακρογιαλιά 

χόρευε στα νάζια της θαλασσιάς 

Χόρευε στις νύχτες του Σχοινιά 

σαν την πριγκίπισσα της παλατιάς 

Το όμορφο δελφίνι στην ακρογιαλιά 

(Μαριλού) 
 

Ήταν ένα σπουργιτάκι από την Ισπανία 

που ταξίδευε συνέχεια με μανία 

μια μέρα όμως είδε ένα όμορφο τοπίο 

και είπε να μείνει πόσους μήνες;Δύο 

το ταξιδεμένο σπουργιτάκι από την Ισπανία 

(Λευτέρης) 
 

  Στο επόμενο τεύχος θα σας παρουσιάσουμε κι 

άλλα δικά μας λίμερικ! 
 

 

 Μαριλού Χαραλάμπους, Διονυσία Κασιμάτη 

 

 

 

 
 

      Θες να φτιάξεις ένα ηφαίστειο; Όχι φυσικά αληθινό αλλά μια κατασκευή που θα θυμίζει ένα 

ηφαίστειο. Τι θα χρειαστείς; 

ξύδι, μαγειρική σόδα, υγρό πιάτων, χρώματα ζαχαροπλαστικής 

(κατά προτίμηση κόκκινο),  

μικρό πλαστικό μπουκάλι, πιάτο, πηλό, κουτάλι σούπας 

       Τι να κάνεις; 

Βάλε ένα κουτάλι σούπας σόδα μέσα στο μπουκάλι. Βάλε μια 

μικρή ποσότητα υγρό πιάτων.  

Βάλε μερικές σταγόνες κόκκινο χρώμα ζαχαροπλαστικής. Φτιάξε 

ένα σχήμα ηφαιστείου με πηλό γύρω από το μπουκάλι πάνω σε 

ένα πιάτο. Βάλε ξύδι στο μπουκάλι και ταρακούνησε το. Άνοιξε 

το αργά και προσεκτικά και δες την «έκρηξη». 

   Εμείς το δοκιμάσαμε στη τάξη και μας φάνηκε υπέροχο. Κάθε ομάδα έκανε το δικό της με 

διάφορα χρώματα όπως μπλε, κόκκινο και πράσινο.     
 

 Ανδριάνα Κανταρέλη, Θανάσης Τσίρης 



ΕΡΕΥΝΑ 
 

   Χτυπήσαμε …κάθε πόρτα του σχολείου και ρωτήσαμε τους συμμαθητές μας τι είδους ταινία 

προτιμούν να βλέπουν. Ορίστε τα αποτελέσματα: 
 

 

 Την έρευνα έκαναν οι: Λευτέρης Κοβάνης, Μαριλού Χαραλάμπους, Λευτέρης Φωλιάς, 

                                               Ζωή Τσοπανά, Ροδάνθη Καραγρηγορίου, Βόιτικ Βικτώρια 

 

 

 

 
♦   Χειμώνας, κρύο, χιόνι. Μπαίνει στο εστιατόριο ο κύριος  και ξεχνάει να κλείσει την πόρτα. 

Πηγαίνοντας  προς  την κουζίνα  να παραγγείλει τον παρατηρεί ένας πελάτης:  

-Συγνώμη ,κύριε, μπορείτε να κλείσετε την πόρτα γιατί κάνει κρύο έξω ; 

Γυρίζει ο κύριος, κλείνει την πόρτα και καθώς περνάει πάλι μπροστά απ’τον πελάτη τον παρατηρεί: 

-Και τώρα που έκλεισα την πόρτα ,νομίζετε ότι κάνει λιγότερο κρύο έξω ; 

 

♦ -Έλα, ξύπνα, είναι ώρα να πας στο σχολείο. Θα αργήσεις! 

-Δε θέλω να πάω. 

-Μα πρέπει. Μην κάνεις σαν μωρό. 

-Δε θέλω σου λέω. Όλοι με κοροϊδεύουν εκεί πέρα. 

-Α, μα επιτέλους σήκω! Ένας δάσκαλος πρέπει να δίνει το καλό παράδειγμα! 

 
♦ Ένας νέος ορειβάτης που ετοιμάζεται να ανέβει πρώτη φορά σε μία επικίνδυνη κορυφή, γυρίζει 

την περιοχή προσπαθώντας να μάθει τι τον περιμένει… Εκεί που τριγυρίζει βρίσκει έναν γέρο 

ορειβάτη και τον ρωτάει : 

-Από εκείνη εκεί την κορυφή πέφτουν συχνά οι άνθρωποι; 

-Μπα, μια φορά ο καθένας! 
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ΣΠΑΖΟΚΕΦΑΛΙΕΣ 
 

 
Ποια είναι τα δύο όμοια καπέλα; 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Μάγισσες 

 

Δύο κεφάλια είναι ακριβώς ίδια. Μπορείς να βρεις ποια;  
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